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Số báo danh:...............................................................................
Câu 1: Một con lắc lò xo dao động điều hòa. Cơ năng của vật
A. tỉ lệ nghịch với bình phương biên độ dao động.
B. tỉ lệ với biên độ dao động.
C. tỉ lệ với bình phương biên độ dao động.
D. tỉ lệ nghịch với biên độ dao động.
Câu 2: Sóng ngang là sóng có phương trình dao động
A. nằm theo phương ngang
B. nằm theo phương thẳng đứng
C. trùng với phương truyền sóng
D. vuông góc với phương truyền sóng
Câu 3: Con lắc lò xo dao động điều hoà khi:
A. Khi không có ma sát và biên độ nhỏ.
B. không có ma sát và lò xo còn trong giới hạn đàn hồi.
C. Biên độ dao động nhỏ.
D. Chu kì dao động không đổi
Câu 4: Ở mặt nước có hai nguồn dao động cùng pha theo phương thẳng đứng, tạo ra hai sóng kết hợp có bước sóng λ. Tại những điểm có cực đại giao thoa thì hiệu khoảng cách từ điểm đó tới hai nguồn bằng
A. (k +1/2) λ/2(với k = 0, ± 1, ± 2,...).
B. (k + 1/2)λ (với k = 0, ± 1, ± 2,...).
C. kλ (với k = 0, ± 1, ± 2,...).
D. kλ/2 (với k = 0, ± 1, ± 2,...).
Câu 5: Một vật thực hiện đồng thời hai dao động điều hòa cùng phương, cùng tần số. Biên độ dao động tổng hợp lớn nhất khi hai dao động thành phần
A. lệch pha 
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B. lệch pha 
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C. cùng pha.
D. ngược pha.
Câu 6: Một vật nhỏ dao động theo phương trình 
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. Pha của dao động là
A. 0,5[image: image4.wmf]p

.
B. 0,125[image: image5.wmf]p

.
C. 0,25[image: image6.wmf]p

.
D. ωt + 0,25π.
Câu 7: Khi cho nam châm chuyển động qua một mạch kín, trong mạch xuất hiện dòng điện cảm ứng. Điện năng của dòng điện được chuyển hóa từ
A. nhiệt năng.
B. quang năng.
C. hóa năng.
D. cơ năng.
Câu 8: Nhận định nào sau đây không đúng ?

Cảm ứng từ sinh bởi dòng điện chạy trong dây dẫn thẳng dài
A. phụ thuộc vào hình dạng dây dẫn;
B. phụ thuộc vào môi trường xung quanh;
C. phụ thuộc vào độ lớn dòng điện.
D. phụ thuộc vào bản chất dây dẫn;
Câu 9: Nhận xét nào sau đây không đúng về điện môi ?
A. Hằng số điện môi có thể nhỏ hơn 1.
B. Hằng số điện môi của một môi trường cho biết lực tương tác giữa các điện tích trong môi trường đó nhỏ hơn so với khi chúng đặt trong chân không bao nhiêu lần.
C. Hằng số điện môi của chân không bằng 1.
D. Điện môi là môi trường cách điện.
Câu 10: Trong các hiện tượng sau, hiện tượng nhiễm điện  do hưởng ứng là hiện tượng
A. Mùa hanh khô, khi mặc quần vải tổng hợp thường thấy vải bị dính  vào người.
B. Đầu thanh kim loại bị nhiễm điện khi đặt gần 1 quả cầu mang điện.
C. Quả cầu kim loại bị nhiễm điện do nó chạm vào thanh nhựa vừa cọ xát vào len dạ.
D. Thanh thước nhựa sau khi mài lên tóc hút được các vụn giấy.
Câu 11: Cho một điện tích điểm –Q; điện trường tại một điểm mà nó gây ra có chiều
A. phụ thuộc vào điện môi xung quanh.
B. phụ thuộc độ lớn của nó.
C. hướng về phía nó.
D. hướng ra xa nó.
Câu 12: Một chất điểm dao động điều hòa với phương trình 
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. Biên độ dao động của chất điểm bằng
A. 4cm
B. 8cm
C. 3π/4cm
D. 5πcm
Câu 13: Con lò xo gồm vật khối lượng m và lò xo có độ cứng k, dao động điều hòa tại nơi có gia tốc trọng trường g. Biểu thức nào không dùng để tính chu kì dao động của con lắc lò xo
A. 
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Câu 14: Khi khoảng cách giữa hai điện tích điểm trong chân không giảm xuống 2 lần thì độ lớn lực Cu – lông
A. tăng 4 lần.
B. tăng 2 lần.
C. giảm 4 lần.
D. giảm 4 lần.
Câu 15: Cộng hưởng cơ xảy ra trong
A. dao động duy trì.
B. dao động tự do.
C. dao động cưỡng bức.
D. dao động tắt dần.
Câu 16: Dòng điện trong chất điện phân là dòng chuyển dời có hướng của
A. các nguyên tử.
B. các ion âm.
C. các ion dương và ion âm.
D. các electron.
Câu 17: Một sóng cơ truyền từ M đến N, biết  khoảng cách MN = 𝜆/8 tính theo phương truyền sóng, độ lệch pha giữa hai điểm là:
A. [image: image13.png]/2
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Câu 18: Một vật nhỏ dao động điều hòa theo phương trình: x= 2cos(πt + π/2) (cm). Chu kì của dao động này là
A. 1 s.
B. 2π s.
C. 2 s.
D. π s.
Câu 19: Một chất điểm dao động điều hòa dọc theo trục Ox với phương trình x = 10cos(2πt) (cm). Quãng đường đi được của chất điểm trong 5 chu kì dao động là
A. 200 cm.
B. 200 m.
C. 150 cm.
D. 100 cm.
Câu 20: Qua thấu kính hội tụ tiêu cự f, nếu vật thật muốn cho ảnh ngược chiều lớn hơn vật thì vật phải đặt cách kính một khoảng
A. lớn hơn 2f.
B. từ f đến 2f
C. từ 0 đến f.
D. bằng 2f.
Câu 21: Một người có điểm cực viễn cách mắt 50 cm. Để nhìn xa vô cùng mà không phải điều tiết thì người này phải đeo sát mắt  kính
A. hội tụ có tiêu cự 50 cm.
B. phân kì có tiêu cự 25 cm.
C. hội tụ có tiêu cự 25 cm.
D. phân kì có tiêu cự 50 cm.
Câu 22: Một sóng cơ có bước sóng λ = 3,2 m, lan truyền với tốc độ v = 320 m/s. Chu kỳ của sóng đó bằng
A. 100 s.
B. 50 s.
C. 0,01 s.
D. 0,1 s.
Câu 23: Một hệ dao động chịu tác dụng của ngoại lực tuần hoàn Fn = F0cos10πt thì xảy ra hiện tượng cộng hưởng. Chu kì dao động riêng của hệ phải là:
A. 10 s
B. 5π s
C. 0,2 s
D. 10π s
Câu 24: Cho dây dẫn thẳng dài mang dòng điện. Khi điểm ta xét gần dây hơn 2 lần và cường độ dòng điện tăng 2 lần thì độ lớn cảm ứng từ
A. giảm 4 lần.
B. không đổi.
C. tăng 2 lần.
D. tăng 4 lần.
Câu 25: Một con lắc lò xo dao động điều hòa với biên độ 10 cm. Khi li độ của vật nặng có giá trị nào thì động năng bằng 3 lần thế năng của con lắc?
A. (3 cm
B. (4 cm
C. (5 cm
D. (6 cm
Câu 26: Một mạch điện có 2 điện trở 3 Ω và 6  Ω mắc song song được nối với một nguồn điện có điện trở trong  1 Ω. Hiệu suất của nguồn điện xấp xỉ bằng
A. 67%
.
B. 65%
C. 70%.
D. 55%.
Câu 27: Một con lắc lò xo được treo thẳng đứng ở nơi có gia tốc trọng lực g = 10 m/s2. Vật nặng có khối lượng m và dao động điều hòa theo phương thẳng đứng với tần số góc ω = 20 rad/s. Trong quá trình dao động, chiều dài lò xo biến thiên từ 18 cm đến 22 cm. Lò xo có chiều dài tự nhiên l0 là
A. 22 cm
B. 18 cm
C. 20 cm
D. 17,5 cm
Câu 28: Một chất điểm dao động điều hòa trên trục Ox với chu kì T. Vị trí cân bằng của chất điểm trùng với gốc tọa độ, tốc độ trung bình khi nó đi từ li độ x = -A đến li độ x = -
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A. 4,5A/T
B. 6A/T
C. 4A/T
D. 3A/T
Câu 29: Một lò xo được treo thẳng đứng, đầu bên đưới gắn với một quả cầu và kích thích cho hệ dao động với chu kì 0,4s. Cho g = π2 m/s2. Độ dãn của lò xo khi ở vị trí cân bằng là
A. 0,4 cm
B. 4π/10 cm
C. 40 cm
D. 4 cm
Câu 30: Một ống dây có dòng điện 10 A chạy qua thì cảm ứng từ trong lòng ống là 0,2 T. Nếu dòng điện trong ống là 20 A thì độ lớn cảm ứng từ trong lòng ống là
A. 0,1 T.
B. 0,8 T.
C. 1,2 T.
D. 0,4 T.
Câu 31: Một con lắc lò xo gồm một vật có khối lượng m = 100 g, treo vào đầu một lò xo có độ cứng k = 100 N/m. Kích thích dao động. Trong quá trình dao động, vật có vận tốc cực đại bằng 20( cm/s, lấy (2 = 10. Biên độ dao động của vật là
A. 
[image: image21.wmf]2

cm
B. 2 cm
C. 4 cm
D. 3,6 cm
Câu 32: Tại một điểm có 2 cường độ điện trường thành phần vuông góc với nhau và có độ lớn là 3000 V/m và 4000V/m. Độ lớn cường độ điện trường tổng hợp là
A. 6000 V/m.
B. 7000 V/m.
C. 5000 V/m.
D. 1000 V/m.
Câu 33: Con lắc đơn có dây dài l = 50 cm, khối lượng m = 100 g dao động tại nơi g = 9,8 m/s2. Chọn gốc thế năng tại vị trí cân bằng. Tỷ số lực căng cực đại và cực tiểu của dây treo bằng 4. Cơ năng của con lắc là?
A. 0,245 J
B. 0,1225 J
C. 2,45 J
D. 1,225 J
Câu 34: Một điện tích 10-6 C bay với vận tốc 104 m/s  xiên góc 300  so với các đường sức từ vào một từ trường đều có độ lớn 0,5 T. Độ lớn lực Lo – ren – xơ tác dụng lên điện tích là
A. 25
[image: image22.wmf]2

 mN.
B. 2,5 mN.
C. 25 N.
D. 2,5 N.
Câu 35: Cơ năng của một dao động tắt dần chậm giảm 5% sau mỗi chu kì. Sau mỗi chu kì biên độ giảm
A. 5%.
B. 2,5 %.
C. 10%.
D. 2,24%.
(END.9055.46)
Câu 36: Trong cùng một khoảng thời gian, con lắc đơn dài l1 thực hiện được 5 dao động bé, con lắc đơn dài l2 thực hiện được 9 dao động bé. Hiệu chiều dài dây treo của hai con lắc là 112 cm. Tính độ dài l1 và l2 của hai con lắc.
A. l1  = 162 cm và l2  = 50 cm
B. l2  = 162 cm và l1  = 50 cm
C. l1  = 140 cm và l2  = 252 cm
D. l2  = 140 cm và l1  = 252 cm
Câu 37: Trên bề mặt một chất lỏng, tại hai điểm A, B cách nhau 14 cm có hai nguồn dao động điều hòa theo phương thẳng đứng với cùng biên độ, cùng tần số và cùng pha tạo ra hai sóng kết hợp có bước sóng bằng 4 cm. C là một điểm trên mặt chất lỏng sao cho tam giác ABC vuông cân tại C. Trên đoạn AC, hai điểm liên tiếp có phần tử sóng dao động với biên độ cực đại cách nhau một đoạn ngắn nhất xấp xỉ bằng bao nhiêu?
A. 3,687 cm.
B. 2,500 cm.
C. 1,187 cm.
D. 3,849 cm.
Câu 38: Một vật khối lượng m = 0,01kg dao động điều hòa quanh vị trí x = 0 dưới tác dụng của lực 

được chỉ ra trên đồ thị bên (hình vẽ). Chu kỳ dao động của vật bằng.

[image: image23.png]



A. 0,256s
B. 0,152s
C. 0,314s
D. 1,255s
Câu 39: Một lò xo nhẹ có độ cứng 100 N/m, đầu trên được treo vào một điểm cố định, đầu dưới gắn vào vặt nhỏ A có khối lượng 250 g, vật A được nối với vật nhỏ B có khối lượng 250 g bằng một sợi dây mềm, mảnh, nhẹ, không dãn và đủ dài. Từ vị trí cân bằng của hệ, kéo vật B thẳng đứng xuống dưới một đoạn 10 cm rồi thả nhẹ để vật B đi lên với vận tốc ban đầu bằng không. Bỏ qua các lực cản, lấy giá trị gia tốc trọng trường g = 10 m/s2. Quãng đường đi được của vật A từ khi thả tay cho đến khi vật A dừng lại lần đầu tiên là
A. 21,6 cm.
B. 19,1 cm.
C. 20,0 cm.
D. 22,5 cm.
Câu 40: Một sóng cơ học lan truyền trên mặt thoáng chất lỏng nằm ngang với tần số 10 Hz, tốc độ truyền sóng 1,2 m/s. Hai điểm M và N thuộc mặt thoáng, trên cùng một phương truyền sóng, cách nhau 26 cm (M nằm gần nguồn sóng hơn). Tại thời điểm t, điểm N hạ xuống thấp nhất. Khoảng thời gian ngắn nhất sau đó điểm M hạ xuống thấp nhất là
A. 
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